TUYÊN TRUYỀN
HƯỞNG ỨNG NGÀY PHÁP LUẬT VN (09/11/2023)

Kính thưa các thầy giáo, cô giáo ,cán bộ nhân viên nhà trường.
Thưa các các em học sinh thân mến.
[bookmark: _GoBack]Tháng 6 năm 2012, Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam đã thông qua Luật số 14/2012/QH13 – Luật Phổ biến giáo dục pháp luật. Luật này chính thức có hiệu lực kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2013. Luật Phổ biến giáo dục pháp luật ra đời đã quy định quyền được thông tin về pháp luật và trách nhiệm tìm hiểu, học tập pháp luật của công dân; nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền và các điều kiện bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
Theo đề xuất của Chính phủ, ngày 09/11 – Ngày ban hành Hiến pháp 1946 được xác định là Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (gọi tắt là Ngày Pháp luật); đã được chính thức luật hóa tại Điều 8 của Luật Phổ biến giáo dục pháp luật năm 2012: “Ngày 9/11 hằng năm là Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Ngày Pháp luật được tổ chức nhằm tôn vinh Hiến pháp, pháp luật, giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật cho mọi người trong xã hội”.
Ngày Pháp luật đã có sức lan tỏa mạnh mẽ trong xã hội, trở thành một sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, ngày hội của toàn dân, đóng góp tích cực vào việc nâng cao ý thức thượng tôn pháp luật của toàn xã hội. Ngày Pháp luật đang góp phần xây dựng hình ảnh một nước Việt Nam đổi mới, hội nhập, năng động; tôn trọng và bảo đảm thực thi đầy đủ các quyền con người, quyền công dân theo đúng tư tưởng dân chủ - pháp quyền mà Chủ tịch Hồ hằng mong muốn. 
Từ những kết quả bước đầu này, có thể khẳng định, ngày pháp luật đã từng bước đi vào cuộc sống trở thành một sự kiện chính trị -pháp lí qua trọng. Đóng góp tích cực vào thành tựu phát triển kinh tế- xã hội, đồng thời cũng góp phần xây dựng hình ảnh Nhà nước pháp quyền, bảo vệ quyền con người, quyền công dân,thực thi quyền làm chủ, quyền tự do của người dân, phát huy tối đa nhân tố con người, coi con người làm trung tâm, làm chủ thể, là nguồn lực chủ yếu và là mục tiêu của sự phát triển.
 Tuy nhiên chúng ta cũng nghiêm túc nhìn nhận rằng việc xây dựng, nhận thức, thực thi cũng như triển  khai ngày pháp luật trong thời gian qua vẫn còn nhiều hạn chế, đó là tính hình thức, phong trào; Còn nhiều trường hợp pháp luật pháp luật chưa được đề cao, chưa được tôn trọng; Hiện tượng “đói pháp luật”, “nhờn luật”, coi thường pháp luật vẫn còn khá phổ biến. Tình trạng này là nghịch lí, là sự cản trở khi mà sự tìm hiểu pháp luật, sử dụng pháp luật, thượng tôn pháp luật, sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật đã trở thành nhu cầu tất yếu, thiết thân và bắt buộc trong đời sống xã hội cũng như đối với mỗi người chúng ta
 	Để Ngày Pháp luật năm 2023 thực sự thiết thực, ý nghĩa, tôi xin nhấn mạnh một số nội dung sau đây:
Mỗi thầy giáo, cô giáo, cán bộ nhân viên, mỗi học sinh cần chủ động hơn trong việc nghiên cứu, tìm hiểu, học tập và nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp, pháp luật vì lợi ích của mình và cộng đồng.
Thực hiện nghiêm các quy định về phòng chống, tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí , thực hiện TTATGT...theo tấm gương đạo đức Chủ tịch Hồ Chí Minh.
Có giải pháp hữu hiệu để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong nhà trường, coi đây là khâu đột phá trong tổ chức thi hành pháp luật, là mục tiêu quan trọng nhất của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường thông qua việc lồng ghép pháp luật vào các môn học chính khóa; các giờ ngoại khóa, cung cấp cho học sinh những kiến thức cơ bản về pháp luật  từ  khi còn ngồi trên ghế nhà trường. Đồng thời tạo nền tảng, cơ sở cho  học sinh khi ra trường trở thành những người công dân tốt, có ý thức chấp hành pháp luật nghiêm túc.
Hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam, mỗi người chúng ta phải bằng những hành động cụ thể, thiết thực, chung tay góp phần đưa Hiến pháp, pháp luật đi vào cuộc sống. Một quốc gia phát triển bền vững cần được xây dựng trên nền tảng pháp lý vững chắc, trong đó tinh thần thượng tôn pháp luật phải được đặt lên hàng đầu. Tinh thần đó không chỉ được tôn vinh trong Ngày Pháp luật Việt Nam, mà phải trở thành nền tảng trong hoạt động của bộ máy nhà nước và của cả hệ thống chính trị, phải trở thành nếp sống văn hóa thường xuyên của mỗi người dân, mỗi cộng đồng xã hội.
 	Cuối cùng, tôi xin chúc các thầy giáo, cô giáo, cán bộ nhân viên, các em học sinh  mạnh khỏe, hạnh phúc. Luôn sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật.
Xin trân trọng cảm ơn.
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