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	  UBND HUYỆN THANH OAI  
TRƯỜNG TIỂU HỌC LIÊN CHÂU

	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 158/KH-THLC
	   Liên Châu, ngày 28 tháng 7 năm 2022




KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em 
giai đoạn 2022 -2030

	Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 13-KHLT/TĐTN-SGDDT ngày 24/7/2022 của Thành đoàn và Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc tổ chức các hoạt động phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2022-2030;
	Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 124-KHLT/ĐTN-PGDDT ngày 24/7/2022 của Huyện đoàn và Phòng Giáo dục và Đào tạo Thanh Oai  về việc tổ chức các hoạt động phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em trên địa bàn huyện Thanh Oai giai đoạn 2022-2030;
	Trường Tiểu học Liên Châu xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2022-2030 như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
	- Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho gia đình, nhà trường và xã hội vê phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em nhà trường.
	 - Trang bị kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em và người  chăm sóc trẻ nhằm góp phần giảm thiểu tai nạn thương tích. Bảo đảm tính mạng và sức khỏe của trẻ em, hạnh phúc của gia đình và xã hội.
	- Phát hiện, duy trì và nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em.
	2. Yêu cầu
	- Triển khai thực hiện Kế hoạch hiệu quả, phù hợp với nhà trường.
- Các hoạt động tổ chức phải thiết thực, thu hút được sự quan tâm của các cấp, các ngành, gia đình và xã hội.
	II. CHỈ TIÊU CỤ THỂ 
	1. Hàng năm tổ chức dạy bơi cho 45 học sinh trong nhà trường.
	2. 100% học sinh được tuyên truyền, phổ biến kiến thức, kỹ năng về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em.
	3. Hàng năm tổ chức ít nhất 15 buổi giao lưu, hoạt động ngoại khóa, chuyên đề về kỹ năng phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em.
	4. Liên đội thành lập và tổ chức hoạt động hiệu quả Câu lạc bộ “Tuyên truyền măng non” về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em.
	5. 100% giáo viên dạy thể chất, cán bộ phụ trách Đoàn, Hội được tập huấn về kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích trẻ em vào năm 2025 và 100% GV, NV được tập huấn vào năm 2030
	6. Phối kết hợp với Đoàn Thanh niên xã Liên Châu đảm bảo 100% các ao, hồ, sông, khu vực nguy hiểm được gắn biển cảnh báo, lập hàng rào chắn phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em.
7. Liên đội nhà trường triển khai và thực hiện nghiêm túc” Quy định của pháp luật về đội mũ bảo hiểm, mặc áo phao đối với trẻ em” khi tham gia giao thông đường bộ và đường thủy.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục
- Đa dạng hóa các hình thức truyền thông tại các lớp học, từng nhóm học sinh học.
- Tổ chức, triển khai các hoạt động truyền thông thường xuyên, các chiến dịch truyền thông trực tiếp các lớp.
- Tích hợp, lồng ghép kiến thức, kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích, xâm hại trẻ em vào các chương trình, phong trào của Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường.
- Tuyên truyền, vận động gia đình sử dụng các trang thiết bị an toàn cho trẻ khi tham gia giao thông đường bộ, đường thủy như: mũ bảo hiểm, dây đai an toàn, ghế ngồi an toàn, áo phao…
2. Xây dựng môi trường an toàn phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em.
- Triển khai xây dựng, cải tạo môi trường sống an toàn cho trẻ em tại gia đình, trong nhà trường và cộng đồng nhằm giảm đến mức thấp nhất nguy cơ xảy ra tai nạn thương tích cho trẻ em.
- Thực hiện và nhân rộng tiêu chuẩn trường học an toàn về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em phù hợp với nhà trường. 
- Phát hiện, cảnh báo, cải tạo các khu vực thường xảy ra tai nạn thương tích hoặc khu vực có nguy cơ gây tai nạn, thương tích cho học sinh.
3. Tổ chức các hoạt động, phòng tai nạn thương tích trẻ em
- Tổ chức các hoạt động ngoại kháo cho học sinh về phòng chống tai nạn thương tích trẻ em trong trường học.
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, diễn đàn về “ Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường” , các nội dung về “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Tổ chức tập huấn, hướng dẫn cách phòng, tránh, sơ cấp cứu, ứng biến với các trường hợp bị tai nạn thương tích về điện, về nhiệt, nổ hóa chất… cho học sinh.
- Lồng ghép nội dung phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em vào chương trình “Sân chơi cuối tuần” tại các chi đội trong nhà trường.
- Nhân rộng mô hình”Cổng trường an toàn giao thông” và các mô hình an toàn giao thông đường bộ cho học sinh tại cổng trường.
- Tổ chức các hoạt động trong nhà trường về tư vấn, hướng dẫn, giáo dục cho học sinh về các kiến thức, kỹ năng an toàn khi tham gia giao thông đường bộ, đường thủy, trang bị kỹ năng phòng, chống đuối nước, kỹ năng an toàn trong môi trường nước cho cho học sinh.
- Tập huấn, cung cấp, hướng dẫn cha mẹ, giáo viên và học sinh các kiến thức, kỹ năng để phòng ngừ tự tử ở học sinh; phát hiện sớm và theo dõi, hỗ trợ các em có nguy cơ tự tử; tăng cường tập huấn kỹ năng sống cho học sinh.
- Thành lập phòng tư vấn tâm lý cho học sinh tại nhà trường.
- Thực hiện nghiêm túc các quy định, tiêu chuẩn, tiêu chí về, phóng cháy nổ trong nhà trường.
4. Nâng cao năng lực về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em cho đội ngũ giáo viên, cán bộ phụ trách thiếu nhi, nhân viên y tế
- Xây dựng các tài liệu, chương trình và tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ giáo viên, cán bộ phụ trách thiếu nhi các kỹ năng phòng, chống, kỹ năng an toàn phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em.
- Tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ giáo viên, cán bộ phụ trách thiếu nhi, nhân viên y tế trường học về các kỹ năng phòng, chống, kỹ năng sống cấp cứu ban đầu trẻ em bị tai nạn, thương tích.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Xây dựng kế hoạch thực hiện các hoạt động phòng chống tai nạn thương tích trẻ em của nhà trường giai đoạn 2022-2030.
- Tổ chức các hoạt động gồm: thành lập phòng tư vấn tâm lý cho học sinh tại nhà trường; định kỳ tổ chức tập huấn kiến thức, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích cho giáo viên, học sinh; triển khai mô hình”Cổng trường an toàn văn minh”.
- Tăng cường tuyên truyền về kiến thức, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích trẻ em; nâng cao nhận thức của giáo viên, nhân viên, cán bộ phụ trách thiếu nhi, đoàn viên, thanh niên, học sinh về tâm quan trọng phòng chống tai nạn thương tích trẻ em.
- Tổ chức lồng ghép các nội dung về phòng, chống tai nạn thương tích qua bản tin phát thanh măng non vào giờ ra chơi; giáo dục kỹ năng an toàn trong môi trường nước, kỹ năng bơi an toàn vào các nội dung học tập tại nhà trường gắn với nhiệm vụ công tác năm của nhà trường; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể triển khai thực hiện tốt và hiệu quả Kế hoạch.
- Nghiêm túc triển khai , thực hiện đày đủ các nội dung theo kế hoạch
- Tiến hành kiểm tra, đánh giá, xếp loại và tổng kết các hoạt động thực hiện Kế hoạch tại nhà trường. Kịp thời biểu dương, khen thương cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động.
IV.  THÔNG TIN BÁO CÁO
	- Thực hiện sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm về việc thực hiện Kế hoạch; cập nhật, thống kê, báo cáo kết quat tổ chức các hoạt động phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2022 - 2030 tại nhà trường về Huyện đoàn và Phòng GD&ĐT huyện trước ngày 20/5 hàng năm để tổng hợp, qua email: hoidongdoithanhoai@gmail.com./.
Trên đây là Kế hoạch của trường Tiểu học Liên Châu tổ chức các hoạt động phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2022 - 2030, đề nghị các cán bộ giáo viên và học sinh thực hiện tốt các nội dung trên để đạt kết quả cao./.

	Nơi nhận:
- Phòng GDĐT (để b/c);
- Đoàn TNCSHCM (để t/h);
- CBGV, NV (để t/h);
- Lưu: VT, (Nghĩa, 02b).
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