	UBND HUYỆN THANH OAI        TRƯỜNG TH LIÊN CHÂU

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 230/KH-THLC
	          Liên Châu, ngày 16  tháng 10 năm 2023



                                             KẾ HOẠCH
Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích 
[bookmark: _GoBack]                                      Năm học 2023 – 2024

 	- Thực hiện công văn hướng dẫn số: 3195/SGDĐT-GDTH ngày 31/8/2023 của Sở GDĐT Hà Nội về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Tiểu học năm học 2023- 2024;
- Thực hiện kế hoạch số 612/KH-PGDĐT ngày 01/9/2023 của Phòng giáo dục và Đào tạo Thanh Oai về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2023- 2024. 
- Căn cứ vào nhiệm vụ năm học 2023 - 2024 và tình hình thực tế.
Trường  Liên Châu xây dựng kế hoạch trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường học như sau: 
I. Đặc điểm tình hình: 
a. Thuận lợi: 
- Cơ sở vật chất nhà trường đang được tu sửa theo tiêu chuẩn nên cơ bản đã đạt được yêu cầu an toàn cho học sinh 
- Ban giám hiệu rất quan tâm đến việc đầu tư chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho cán bộ học sinh và giáo viên trong trường nên rất chú trọng tạo mọi điều kiện để công tác y tế học đường được hoạt động rất tốt; 
- Trường đã có y tế học đường. 
- Trường luôn được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện của Trung tâm Y tế huyện , trạm y tế xã, phòng GD&ĐT huyện Thanh Oai. Các đồng chí luôn tạo điều kiện động viên quan tâm đến phong trào của nhà trường. 
- Ban Đại diện cha mẹ học sinh rất quan tâm giúp đỡ nhà trường trong việc chăm sóc sức khoẻ cho con em. 
- Sự quan tâm đó được thê hiện ngay từ đầu năm nhà trường đã thành lập ban chăm sóc sức khoẻ và ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nan thương tích ổn định đi vào hoạt động. Mua sắm bổ sung trang thiết bị phục vụ cho học tập và công tác y tế trường học.. Điều kiện cơ sở trường lớp khang trang, môi trường được cải thiện xanh sạch đẹp . 
b. Khó khăn: 
- Còn vài hạng mục của xây dựng khi thiết kế chưa phù hợp với độ tuổi như: còn thiếu phòng học và phòng chức năng, nhà vệ sinh chưa có độ thoát nước dễ dàng.
 II. Mục tiêu phấn đấu 
- 100% học sinh trong trường được đảm bảo an toàn tính mạng. Không có tai nạn thương tích xảy ra trong trường. 
- 100% CBGV - NV và học sinh trong trường được tuyên truyền phổ biến xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích một cách cụ thể có hiệu quả. - Ban y tế làm công tác y tế trường học nắm vững kiến thức và nội dung về xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích. 
- Có tủ thuốc, có đầy đủ thuốc và dụng cụ sơ cấp cứu ban đầu theo quy định đảm bảo xử lý kịp thời những trường hợp tai nạn không may xảy ra trong trường. 
- 100% CBGV, NV trong nhà trường được cung cấp những kiến thức về yếu tố, nguy cơ và cách phòng chống tai nạn thương tích, sơ cấp cứu thông thường nhằm đảm bảo xử lý ngay và kịp thời khi có tai nạn xảy ra. 
- Tổ chức học tốt, dạy tốt các chương trình chính khoá về giáo dục sức khoẻ cho học sinh ,quản lý học sinh, tốt trong các hoạt động, phải đảm bảo an toàn, tránh các vật dụng sắc nhọn...theo đúng quy định của môn học có lồng ghép. 
- Thường xuyên cải tạo môi trường học tập và sinh hoạt luôn chú ý đến đường đi, sân trường bằng phẳng, không trơn trượt. 
- 100% đảm bảo học sinh đi học đúng giờ không cho học sinh nô đùa chạy ra đường. - 100% học sinh không mang các vật sắc nhọn, nguy hiểm đến trường.
 - Hệ thống điện nước có nắp đậy, đảm bảo an toàn cho học sinh 
- Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm luôn được chú trọng.Thực phẩm phải có nguồn gốc rõ ràng. 
- 100% học sinh đến trường đều được chăm sóc sức khoẻ tại trường. 
- 100% học sinh được khám sức khỏe định kỳ 1 lần /năm. 
- Cuối năm học nhà trường đạt chuẩn “ Trường an toàn, phòng chống tai nạn thương tích" 
III. Nhiệm vụ cụ thế 
- Thành lập Ban chỉ đạo xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích trong trường. Hiệu trưởng làm trưởng ban, phó hiệu trưởng, Chủ tịch CĐ làm phó ban, bí thư đoàn, Tổ trưởng làm uỷ viên. 
- Xây dựng kế hoạch trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích tại nhà trường. 
- Kiện toàn, củng cố phòng y tế của nhà trường mua sắm trang thiết bị sẵn sàng xử trí kịp thời với những tai nạn thương tích không may xảy ra trong nhà trường. - Trực tiếp kiếm tra, giám sát việc thực hiện công tác phòng chống tai nạn thương tích, trường học an toàn trong từng nhóm lớp.
 - Truyền thông giáo dục nâng cao nhận thức về xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích như thông qua các góc tuyên truyền ở lớp và trường, qua hệ thông loa phóng thanh. 
- Phối hợp với trạm y tế xã vận động CBGV - NV, phụ huynh và học sinh tham gia tích cực tháng hành động vì trẻ em, Tháng an toàn giao thông.
- Thực hiện các bảng biểu, phác đồ cấp cứu trong các nhóm lớp, bảng tuyên truyền. 
- Có quy định về phát hiện và xử lí tai nạn, thương tích trong trường học như tai nạn giao thông, đánh nhau trong trường, điện giật, cháy nổ, ngộ độc. 
III. Nội dung thực hiện:
1. An toàn trường học trong mùa mưa, bão 
- Rà soát hệ thống cây xanh trong khuôn viên nếu phát hiện những cây lâu năm có nguy cơ gẫy, đổ thì phải báo cáo để được xử lý kịp thời, trường hợp chưa thực hiện ngay được thì phải có cảnh báo nguy hiểm và liên hệ ngay với cơ quan chuyên môn để được xử lí trong thời gian sớm nhất. 
- Kiểm tra cơ sở vật chất (tường bao, móng, trần, tường, cống rãnh, cây xanh, bàn ghế, bảng, hệ thống điện...) kịp thời phát hiện nguy cơ mất an toàn có biện pháp khắc phục, không để xảy ra tai nạn thương tích trong trường học. 
2. An toàn trong quá trình học trực tuyến tại gia đình 
- Quán triệt đến toàn thể giáo viên tham gia dạy trực tuyến (đặc biệt là đối với cấp tiểu học), phối hợp cùng phụ huynh trao đổi thông tin, quan tâm hỗ trợ kịp thời việc học tập của học sinh tại nhà, tăng cường cảnh báo cho các bậc cha mẹ học sinh về việc phải giám sát, kiểm tra độ an toàn của các thiết bị khi cho các con dùng và hướng dẫn các con tuân thủ những tiêu trang chuẩn về mặt kỹ thuật của các thiết bị phục vụ học trực tuyên. 
- Để nâng cao chất lượng dạy học nhà trường đã xây dựng kho học liệu điện tử dùng chung đảm bảo đúng yêu cầu về chuyên môn đề ra. Đổi với một số môn, bài nếu giáo viên và học sinh cần tư liệu bổ giảng dạy, học tập, khi khai thác trên môi trường mạng. Quán triệt đến cán bộ, giáo viên và học sinh nâng cao ý thức cảnh giác trước những nguy phát tán của những thông tin xấu, độc hoặc vô tình tuyên truyền quảng cáo giới thiệu các hàng hóa, sản phẩm dịch vụ không phù hợp với quy định của pháp luật, trái với thuần phong mỹ tục và lối sống văn minh, tiến bộ. - Có quy định về kiểm soát, phê duyệt những tư liệu tranh, ảnh, hình nền, clip...của giáo viên, học sinh tự khai thác sử dụng làm tư liệu phục vụ dạy và học trực tuyến, nhằm tránh những sai sót về mặt chuyên môn cũng như đảm bảo đúng các quy định của pháp luật trong các hình ảnh, tài liệu góp phân xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh. 
- Thực hiện nghiêm túc chế độ trực và thông tin báo cáo theo đúng quy định.
IV. Phân công theo dõi, kiếm tra 
- Bộ phận y tế học đường phụ trách sơ cấp cứu cho học sinh khi gặp rủi ro do vui chơi cũng như không may trong khi học tập. 
- Bảo vệ phối hợp với chi đoàn nhà trường không để học sinh ra khỏi cổng trường trong giờ học phòng tránh tai nạn giao thông. 
- Hàng tháng kiểm tra việc thực hiện của nhà trường và sinh hoạt hội đồng sư phạm , nghe ý kiến trao đổi của giáo viên về CSVC, lớp học không an toàn.
 - Thường xuyên kiểm tra tủ thuốc sơ cứu đầy đủ thuốc cần thiết khi để cần thiết cấp cứu khi xảy ra tai nạn hoặc bị chấn thương. 
- Tổ chức đánh giá quá trình triển khai và kết quả hoạt đọng xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích, để nghị công nhận 
V. Tổ chức thực hiện 
- Các bộ phận chuyên môn tổ chức triển khai cho toàn thể CBGVNV có kế hoạch thực hiện. Định kì báo cáo kết quả hàng tháng trong cuộc họp họi đồng nhà trường
- Bộ phận kế toán , ban y tế có kế hoạch dự trù kinh phí mua sắm trang bị bổ sung các đổ dùng , thiết bị cần thiết phục vụ cho kế hoạch phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh, cán bộ nhân viên, giáo viên trong nhà trường.

	*  Nơi nhận: 
- Phòng GD&ĐT;
- Website nhà trường;
- Lưu: VT. (Tuyến, 02)
 
	TM. NHÀ TRƯỜNG
P. HIỆU TRƯỞNG




Phạm Thị Kim Tuyến





